     Сентябрь 2011 год

     Инвестиционный паспорт.

Муниципальное образование

«Сельсовет «Касумкентский»


Касумкентское сельское поселение расположено в центральной части Сулейман-Стальского  района Республики Дагестан и граничит на севере с муниципальными образованиями «село «Юхари-Стал», «село «Орта-Стал» и «сельсовет «Ашагастальский», востоке «сельсовет Герейхановский», юго-востоке «сельсовет»Испикский», юге «сельсовет «Уллугатагский» , юго-западе, Курахский район, западе «Сельсовет Алкадарский» и северо-западе «село «Куркент».

          Муниципальное образование «сельсовет «Касумкентский» находится в 180 км, к югу  от столицы Республики Дагестан г. Махачкала.

          До города Дербента 58 км. Ближайшая железнодорожная станция находится в поселке Белиджи Дербентского района, до которого 35 км.
          Муниципальное образование «сельсовет «Касумкентский» занимает территорию площадью 3604га, в том числе:
         Пашня - 138 га;

         Многолетние насаждения - 10 га;

         Сенокосы - 8 га;

         Пастбища - 2232 га;

         Приусадебные земли - 392 га ;

         Леса - 434 га ;

         Кустарники - 135 га;

         Под водой -  57га;

         Под дорогами, улицами, постройками - 92 га;
         Под оврагами - 106 га.  

         Рельеф территории неровный, относится к предгорной части района.

         Климат на территории сел муниципального образования влажный, умеренный. В его состав входит 3 населенных пунктов с общей численностью населения  15374 человек в том числе: сел. Касумкент 13584 чел, сел.Саидкент 1060 чел, и сел Кахцуг 730 чел.

       Число домохозяйств составляет 4460 единиц, а  количество домов 2929 единиц.

       По половому признаку население Муниципального образования распределяется следующим образом  49.1 % мужчин, 49.9%  женщины.

       Демографическая ситуация в сельском поселении характеризуется  положительным процессом естественной прибыли населения, так число родившихся в 2010 году составило  241 человек, число умерших  95 человек.

      Возрастная структура населения выглядит следующим образом:

      а) в возрасте моложе трудоспособного 3703 человек, что составляет 24.1 % общей численности населения;
      в) в трудоспособном возрасте - 9874 человек, что составляет 64.2 % общей численности населения;

      в) старше трудоспособного возраста 1797 человек, что составляет 11.7 % общей численности населения.

      В связи с проводимой Правительством Российский Федерации политики социальной поддержки материнства и детства число новорожденных увеличилось, за 7 месяцев 2011 года родилось 241 детей, это на___детей больше чем за соответствующий период 2010 года.

      В рамках программы «Социальное развитие села до 2010 года» на развитие жилищного строительства в сельском поселении «сельсовет «Касумкентский» на безвозвратной основе на условиях долевого финансирования в виде адресных субсидий было выделено для приобретения жилья 4 семьям 880000 рублей.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
      Количество экономического активного населения 9874 человек, что составляет 64.2 % от общей численности жителей сельского поселения.

      Основная часть трудоустроенного населения занята в учреждениях бюджетной сферы, хозрасчетных организаций, предприятий и торговли и частного  бизнеса.

      Проблема безработицы на территории сельского поселения является острой, как и в Республике. Ситуация в сфере занятости характерна превышением уровня нерегистрируемой безработицы над численностью официально зарегистрированных граждан в службе занятости. Число незанятых трудовой деятельностью граждан  ищущих работу и зарегистрированных в службе занятости населения составляет    410 человек, что соответствует 4,2 % трудоспособного населения.
      Максимальный размер начисленного пособия по безработице составляет       4900 рублей, минимальный 850 рублей.

      В 2010 году прошли обучение за счет Государственного Учреждения Центра Занятости населения в Муниципальном районе «Сулейман-Стальский Район»        111 человек.

      Трудоустроено временно включая сезонные работы  292 человека.

      Многие жители, в основном молодежь проживающие в Касумкентском сельском поселении, трудоустраиваются за пределами муниципального района и Республики Дагестан, а это значит, что местный бюджет не пополняется соответствующими доходами. Важным источником доходов и занятости населения является садоводство, животноводство, частная торговля товарами повседневного спроса, государственная работа и др.

На территории сельского поселения зарегистрировано 3242 личное подсобное хозяйство.

       Наличие у жителей сельского поселения скота и птицы:

        КРС  -    2007  голов

        МРС  -   2978  голов

        птицы -  4960  голов

         Природно-климатические условия поселения позволяют населению заниматься животноводством, птицеводством, садоводством, пчеловодством, виноградарством.

Имеются земли для посева зерновых культур (пшеница, ячмень, полба и др.) Но в связи с отсутствием финансовых возможностей вышеуказанные направления производство развиты слабо.

        Богата земля также  дикорастущими ягодниками (облепиха, яблоня, кизил, мушмула, слива, груша, фундук, терновник, орех, шиповник, калина, боярышник) и лекарственными растениями (крапива, бузина, подорожник, душица, ромашка, мать и мачеха, зверобой и др.) Сбор лекарственных растений официально не осуществляется.

            Одним из основных направлений повышения доходов населения сельского поселения является продажа продукции выращенных в ЛПХ.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

      На территории Муниципального образования «сельсовет «Касумкентский» проживают граждане относящееся к различным льготным категориям:
   участники ВОВ  3      человек;

   труженики тыла 82   человек;

   ветераны труда  297 человек;

   многодетные семьи 391 человек;
     Общее число льготников 2429 человек, что составляет 15,8% от общего числа населения .                                                                                                                                                   
    Ветеранам ВОВ -583657,10 рублей(788 человек)

    Инвалидам  636229,01 рублей( 1100 человек)

    Специалистам села  3738009,35 рублей (604 человек)

ЗДРАВОХРАНЕНИЕ

      На территории сельского поселения функционируют районная центральная больница (число коек 180) и 3 фельдшерских пункта (Касумкентский ФП, Саидкентский ФП и Кахцугский ФП). Все медицинские работники имеют сертификаты.
    Число поликлинических акушерско-гинекологических кабинетов - 3;

     Число поликлинических стоматологических кабинетов - 3;

      Кабинеты доврачебного осмотра - 1;

     Бригады скорой помощи - 2;

     Численность врачей всех специальностей (без зубных) - 78 человек;

      Численность среднего медицинского персонала - 236 человек;

      Мощность амбулаторно-поликлинических - 200 посещений в смену.

ОБРАЗОВАНИЕ

     На территории Касумкентского сельского поселения расположены  5 среднеобразовательных школ, в которых учатся 1894 детей. В школах трудятся 324 преподавателей , 86 технических работников.
       Школы оснащены компьютерной техникой, имеются спортзалы и открытые спортивные площадки. Во всех школах кроме Саидкентской и Кахцугской СОШ имеются центральное отопление.

Для учащихся организованы спортивные секции по многим направлениям (вольная борьба, самбо, дзюдо и др). Все школы обеспечены педагогическими кадрами.

1. Касумкентская СОШ       98 преп.  28  тех.работ. 652 учащиеся.
2. Аликентская СОШ          43преп.    13тех.работ,   243 учащиеся.

3. Новопоселковая СОШ  128 преп.   26 тех.раб.      724 учащиеся.

4. Саидкентская СОШ        31 преп.   10 тех.раб.      155 учащиеся.

5. Кахцугская СОШ            24 преп.     9 тех.раб.      120 учащиеся.
КУЛЬТУРА
       Во всех трех населенных пунктах имеются культурные учреждения, которые находятся на балансе сельского поселения (3  клуба, 3 библиотеки). Книжный фонд библиотек составляет 29636 экземпляров.

      Здания культурных учреждений, построенные в послевоенные годы требуют капитального ремонта и укрепления материально-технической базы.

      Число библиотек, всего - 3 ед., в них работников - 18 человек.

       Число детских музыкальных, художественных школ - 2 единицы, в них работников, всего 53 человек из них преподавателей - 39 человек.

СИЛЬНЫЕ СТОРОНЫ

       Благоприятные климатические условия. Наличие земель для развития садоводства, животноводства и птицеводства, личных подсобных хозяйств.

Положительный процесс прибыли населения.

Благоприятные природные условия для развития туризма, в частности минеральные источники, уникальные природные ландшафты, водопады на горных реках и тд.

Лечебные источники для развития курортно-санитарного лечения.

СЛАБЫЕ СТОРОНЫ
       Отсутствие рабочих мест, безработица.

       Отсутствие или слабая государственная поддержка в развитии крупного бизнеса и отсутствие  собственных финансовых возможностей на реализацию крупных проектов.
Глава МО «сельсовет Касумкентский»                                                      Б.К.Бремов
