ОТЧЁТ

по исполнению плана мероприятий по реализации приоритетных  проектов Президента Республики Дагестан в муниципальном районе «Сулейман-Стальский район»

Пункт 1. «Обеление экономики»

Расширение налоговой базы по налогу на имущество, земельному налогу, транспортному налогу

Основной проблемой муниципального уровня является недостаточность собственной доходной базы местных бюджетов, что подтверждено данными официальной статистики и реальной практикой управления на муниципальном уровне. Для финансовой независимости и устойчивости местных бюджетов перечень и налогооблагаемая база местных налогов изначально недостаточны для финансирования расходов местного характера.

Действительно, доходы от местных налогов не являются определяющими при формировании местных бюджетов, но, безусловно, увеличение поступлений от местных налогов является важным источником мобилизации доходов местных бюджетов.

Вопросу расширения налогооблагаемой базы в районе уделяется большое внимание и находится под контролем главы муниципального района «Сулейман-Стальский район».

С 2008 года действует Межведомственная комиссия по увеличению налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального района, которая работает в соответствии с утверждаемыми ежегодно планами работ. 

В целях повышения налоговой базы по имущественным налогам, выявлению и постановке на налоговый учет лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации, а также усиления взаимодействия органов местного самоуправления, в том числе поселений, налоговых, регистрирующих и правоохранительных органов администрации МР «Сулейман-Стальский район»  принято Постановление      № 57 от 02.10.2013 года «О внесении изменений в постановлении администрации  МР от 17.06.2013 года № 133», где был изменен Состав комиссии под председательством главы муниципального района «Сулейман-Стальский район» Абдулмуталибовым Н.Ш.

Также, Распоряжением администрации муниципального района «Сулейман-Стальский район» от 04.06.2013 г. № 18 утвержден список ответственных лиц администрации, включая и главу муниципального района, по сельским поселениям  по сбору налоговых и неналоговых платежей в местный бюджет, которые еженедельно  представляли информацию в отдел экономики и главе муниципального района, о проделанной работе по закрепленным за ними сельским поселениям.

Депутатам сельских поселений были  разосланы письма о рассмотрении вопроса поступления налоговых платежей в местный бюджет, а также вопросы инициирования отставки глав сельских поселений, в случае не выполнения плана по сбору налогов.

Налоговая политика руководства района направлена на безусловное выполнение доведенных плановых заданий. Важнейшей задачей налоговой политики является не только расширение налогооблагаемой базы, но и совершенствование механизма повышения уровня уплаты налогов и сборов. Ответственными работниками  администрации для разъяснительной работы  с населением, являющимися потенциальными  плательщиками налогов проводились выездные совещания во  всех сельских поселениях с участием  республиканских и федеральных служб, стараясь довести до каждого жителя, что прежде всего местные налоги являются  одним из источников формирования бюджетов территории   и, что , именно, эти суммы  напрямую доходят  до местных жителей конкретных поселений, где их и собрали для решения социально-экономических  вопросов поселений.

      В результате  проведения по местному телевидению передач по  разъяснению и доведению  до граждан государственной политики  по техническому учете, паспортизации и своевременному  составлению технической документации за 2013 год составлено  по обращению физических и юридических лиц  технических паспортов на  383  единиц.


Поставлено на кадастровый учет  1434  земельных участков. Выдано  1045 свидетельств    о регистрации прав на недвижимое имущество.     


Вся  информация    размещается на официальном сайте администрации Сулейман-Стальского муниципального района. 

За   2013 года проведено 12 заседаний с участием глав сельских поселений, руководителями предприятий и организаций, предпринимателей, посвященных уплате налогов, задолженностей по ним и расширению налогооблагаемой базы.

Кроме заседаний Межведомственной комиссии, вопрос расширения налоговой базы периодически рассматривается на совещаниях и заседаниях администрации. Еженедельно на совещаниях заслушивался отчет одного из глав администраций сельских поселений о проводимых мероприятиях по собираемости налогов. 


На заседании  комиссии  были приглашены   руководители хозяйств-должников, индивидуальные предприниматели. Проведена индивидуальная работа  по уплате образовавшейся задолженности.

За 2013 год  обеспечено  снижение задолженности  по земельному налогу  на сумму 1025 т.р., что составляло  29  %  от сложившейся на начало года, по налогу на  физических лиц  снижение задолженности составило  31 %, по налогу на вмененный доход 22 %.


Работа этой комиссии и всей администрации района дала определенный положительный результат.. Так, поступление собственных доходов увеличилось с  17  млн. руб. в         2007 году до   56.3  млн. руб. в 2013 году или в  3,1 раза   больше. 


В консолидированный бюджет муниципального района, который включает в себя районный бюджет и 16 бюджетов поселений, за 2013 года  при плане  50355 т.р. поступления собственных доходов составили 56364,8  т.р. или     112 % к плану, по отношению   к  прошлому  году    140 %. или  на 16164,8 т.р. больше.

На  2013 года поступление налоговых платежей составляет в консолидированный бюджет 48812.8 тыс. руб., за соответствующий период прошлого года поступило 34242 тыс. руб. Прирост составляет 43 %.

С 2008 года руководством муниципального района пересматривались налоговые ставки по земельному налогу в сторону увеличения, налогу на имущество физических лиц и единому налогу на вмененный доход по некоторым видам деятельности. При принятии решений по изменению ставок, учитывались рекомендации Правительства РД и Законодательства РФ и РД.

Принято решение об установлении значения корректирующего коэффициента К2 базовой доходности для расчета единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности до уровня, рекомендованного Правительством РД.

Одним из механизмов увеличения налогооблагаемой базы является, принятие и постановка в экономический оборот неучтенных земельных и имущественных объектов.

Для решения этой задачи в районе создана рабочая группа по проведению инвентаризации всех объектов, находящихся на территории сельских поселений. В настоящее время завершена инвентаризация на территории администрации сельского поселения «село Даркушказмаляр», в результате которого выявлено 12 домов новостроек, 31 га не зарегистрированных земельных участков под ИЖС и ЛПХ. После приведения в соответствии прав на использование земель и имущества жилого фонда по данному поселению   налоговой   потенциал увеличился  на 100 тыс. руб. 

По результатам инвентаризации в СП «сельсовет Новомакинский» увеличение площади предоставленных под ИЖС и ведения ЛПХ увеличилось на 110 га в сравнении с данными похозяйственной книги. По данному поселению повышение налоговой базы  составило 200 тыс. руб. На текущий период инвентаризация начата на территории АСП «село «Эминхюр».

Проведен обход с.Касумкент с целью выявления физических и юридических лиц пользующихся земельными участками, для уточнения ставок земельного и имущественного налога. Выявлено 153 физических и юридических лиц пользующих земельные участки общей площадью 42,24 га, сумма земельного налога который  составил 1455000 руб. Результаты инвентаризации переданы СП «сельсовет Касумкентский» для принятия соответствующих мер.

Рассмотрев информацию о земельных участках, предоставленных для ведения ЛПХ и под ИЖС проведена результативная работа. Так, главам сельских поселений разъяснено о порядке предоставления ходатайств в кадастровую службу и по предъявляемым документам.

Составлен список представления администрациями сельских поселений ходатайств в кадастровую службу.    

Одновременно завершается работа по охвату налогообложением земель, закреплённых за сельскими поселениями и используемых для выпаса общественного скота, путем создания ассоциаций, сельскохозяйственных кооперативов. На данный моме

нт сельскими поселениями уже определены земельные участки для выпаса общественного скота. Всем главам сельских поселений даны указания определить места для выпаса общественного скота, провести межевание, получить кадастровые паспорта, зарегистрировать права собственности на эти участки, разработать порядок оплаты земельного налога на земельные участки для выпаса общественного скота. 

В целях формирования реальной базы по земельному налогу разработан план актуализации налоговой базы и с 2012 года проводятся мероприятия по приданию адресных характеристик (названий улиц, переулков и нумерация строения) с использованием КЛАДР. Выявлено земельные участки, предоставленные под ИЖС и ЛПХ без кадастровых номеров общей площадью около 800 га, принимаются меры по постановке их на кадастровый учет. Проводится сверка данных по ФГБУ ГНК по кадастровым кварталам. В результате этой сверки выявлено, что в кадастровом квартале 05:13:000056 согласно базе ГКН состоят на учете земельные участки общей площадью 919 га, а фактическая площадь этого квартала составляет 899 га, такие расхождения имеются во многих кварталах.

На территории Сулейман-Cтальского района подлежат разграничению 44068 га земли. Межевание земельных участков, на которые у муниципальных образований поселений, входящих в состав муниципального района «Сулейман-Стальский район» наступает право собственности при разграничении государственной собственности на землю, проводит межевая группа ООО «Ярахмед», которое выиграло конкурс, проведенный министерством имущественных и земельных отношений РД от 04.05.2008 года, на предмет проведения работ по межеванию земельных участков и объектов. Министерством имущественных и земельных отношений РД и ООО «Ярахмед» 28.05.2008 года заключен договор за №18 «на выполнение работ по землеустройству с целью проведения государственного учета земельных участков, на которые у муниципальных образований РД возникает право собственности на землю при разграничении государственной собственности на землю», согласно которому ООО «Ярахмед» должен был провести эти работы на 93 земельных участках общей площадью 26300 га. На проведение этих работ было предусмотрено денежные средства из бюджета республики в сумме 3 537 000 руб. В настоящее время на кадастровый учет поставлены земельные участки общей площадью 14580 га из них зарегистрированы права на земельные участки сельскохозяйственного назначения общей площадью 7530 га и на 127 земельных участков под постройками общей площадью 91 га по остальным земельным участкам решения о предоставлении в собственность не приняты. 

Проводится сверка объемов выполненных работ по разграничению, выявляем объемы земель оставшиеся не разграниченным, для включения в смету расходов бюджетных ассигнований на 2014 год по сельским поселениям. 

 В 2013 году также  принято   решение  об установлении  значения  корректирующего  коэффициента К2 базовой доходности   по основным видам деятельности  в соответствии с рекомендациями Правительства Республики Дагестан.   (Решение  Собрания  депутатов  муниципального района  № 162 от 09 декабря 2013 г.)

За 2013 год оперативной мобильной группой администрации муниципального района «Сулейман-Стальский район» по выявлению лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации и постановки их на учет в налоговых органах проведена 69 рейдовых мероприятий.  

 В результате рейдовых мероприятий предупреждены и составлены акты на 235 правонарушителя. При повторных проверках составлены протокола об административных правонарушениях и направлены в суд для принятия решения материалы на 170 правонарушителя.Приняты  на учет в налоговом органе 134 предпринимателя.

В частности, мобильной группой в 2013году  проведены рейдовые мероприятия по выявлению и постановке на учет в налоговых органах, лиц занимающихся перевозкой пассажиров. 


Данный вопрос о постановке на учет водителей занимающихся перевозкой пассажиров неоднократно обсуждался на заседаниях МВК          с участием руководителя МУП «Касумкентавтотранс», представителей    МРИ ФНС РФ № 2 по РД, ОВД по С.Стальскому району и ответственных работников администрации.

 
Работа МВК и  мобильной группы постоянно  освещалась по местному телевидению

По земельному налогу

В целях увеличения налогооблагаемой базы по земельному налогу администрацией муниципального района, главами сельских поселений подготовлены списки земельных участков, не имеющих кадастровую оценку. Отдел экономики обратился с ходатайством в Кадастровую службу о постановке на кадастровый учет недвижимости, принадлежащих физическим лицам.

Проводится работа по взиманию налога с земель федерального и республиканского подчинения, а также с земель находящихся под объектами торговли, остававшихся до сих пор вне учета.

За 2012 год при плане 7000 тыс. руб. поступление по земельному налогу составило 4011.3 тыс. руб.  Объем поступлений земельного налога  составляет 8565,1  т.р. при плане   6986 или   123 %  от годового плана, по отношению  к прошлому году  2,1 раз  или на 4558,1  т.р.  больше.    

Налог на имущество физических лиц
По данным БТИ, около 40% граждан оформили документы на домовладения. По результатам сверки списков, представленных администрациями сельских поселений, при определении налогового потенциала на имущество физических лиц, выявлено, что 65% имущества инвентаризационной стоимостью более 500 тыс. руб. фактически оформлено на категорию граждан, освобожденных от уплаты налогов, и 63 % от общего количества составляют лица, освобожденные от налогов. 

По этому виду налога резервом является полная инвентаризация домовладений, которая на данный период проводится рабочей группой. 

Проведена сверка данных БТИ и администраций сельских поселений. 

Поступление в 2012 году по налогу на имущество физических лиц составляло 2733.7 тыс. руб. при плане 4897 тыс. руб.

По налогу на имущество физических лиц исполнение задания                от годового  плана  составляет 100 %. При плане 4897,0 т.р. поступление составило   4879,9 т.р., по отношению к   прошлому  году  178 % или на  2145.9 т.р.больше.

Повышение поступлений налога на доходы физических лиц

Налог на доход физических лиц  вырос    от  23226 т.р.  - 2012 года  до  30387,0 т.р. 2013 года.

Как и в предшествующие годы,  основу  собственных доходов  составляет налог на доход физических лиц. Его удельный вес   в структуре    налоговых  доходов   составляет   54  %. При   плановых назначениях  на 2013  год в сумме  29647.3  поступление составило  30387,0  т.р. или  102  % от годового плана, а  по отношению  к 2012 году  на 131 % или  7161 т.р. больше.  

Фактор, повлиявший  на перевыполнение годовых назначений и обеспечения  роста поступлений - увеличение фонда оплаты труда,  стабильное поступление  налогов от учреждений бюджетной сферы, в связи с обеспечением    своевременных выплат, а также дополнительные поступления от индивидуальных предпринимателей.

  
Единый  налог на вмененный доход.    

 Удельный вес в структуре налоговых доходов  составляет  5, 8 %.

 Плановое задание  на 2013 году установлено  в сумме  2822.5 т.р. поступило за 2013 год   3268,2  т.р., что составляет  116 %  от годового плана,  или  89  %  к  2012 году.(Установленное задание  на 2012 г  -3662 т.р.)   

        Задолженность по   единому налогу на вмененный доход  снижена на 22 %.

В   2013 году  проведены рейдовые мероприятия по выявлению и постановке на учет в налоговых органах, лиц занимающихся перевозкой пассажиров. Однако, часто  рейды срывались по вине правоохранительных органов.


Резервом  для увеличения  количества налогоплательщиков по ЕНВД  и соответственно поступлений  налога в   бюджет является выявление и постановка на  учет   лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации в налоговых органах. Данное направление работы должно осуществляться   налоговыми и правоохранительными органами при участии  администрации муниципальных образований , которые, к сожалению, не наделены  соответствующими полномочиями. 

 Ежеквартально проводится   мониторинг наличия в поселениях субъектов малого предпринимательства магазинов, кафе, АЗС, СТО, маршрутных такси и др. на предмет выявления незарегистрированных в налоговой инспекции.

 На текущий период  проводится проверка по уточнению площадей объектов торговли и общественного питания.

Достижение результатов возможно только при  активном участии и согласованной работе  органов местного самоуправления  с  контролирующими и надзорными  органами.    

Единый  сельхоз. налог.

 
При годовом  плане 112  т.р. поступление составило  259,1 т.р.  или             2,31  раз к плану,  по отношению к прошлому году  в 7,1 раз  или на 
223.1 т.р. больше.     

В целях поступления данного вида налога  все  руководители сельхозпредприятий, действующих на территории района,   были уведомлены об оплате ЕСХН  в соответствующие сроки, также данный вопрос обсуждался на  производственном  совещании администрации района.

По транспортному налогу  за 2013 года поступило 2204 тыс. руб., что на 688 тыс. рублей больше аналогичного периода 2012 года.

В результате дополнительных мер по инвентаризации базы данных транспортных средств поставлено на учёт 61 единиц транспорта и исчислен по ним налог в сумме 363 тыс. руб.

По УСН ведётся постоянный мониторинг поступлений от автозаправочных станций, объектов оптовой торговли.   По данному виду налога поступило за год  4137 тыс. руб., что на 772  тыс. руб. больше аналогичного периода 2012 года.  

За достижение наилучших значений показателей органов местного самоуправления администрации муниципального района было присуждено 3 место по итогам 2011 и 2012 годов. 

Также были поощрены администрации сельских поселений, обеспечивших поступление в местный бюджет налоговых платежей. 

Кстати заметить, что существующие формы налоговой и статистической отчетности, несмотря на принятия различных соглашений, не обеспечивают в полной мере муниципалитет информацией, необходимой для надлежащего контроля. А без достаточной налоговой информации, без экономического анализа нельзя принимать те или иные управленческие решения, влиять на экономические процессы.

Увеличение доли дотационности в общих доходах муниципального района объясняется и ежегодным повышением заработной платы бюджетникам.

Отрицательно сказывается на собираемости налогов и то, что ряд налоговых и неналоговых доходов, ранее зачисляемых в местный бюджет, переданы на республиканский уровень. В результате перераспределения налоговых доходов поступление собственных доходов в бюджет района 2012 года уменьшилось на 21225 тыс. руб.

Законом РД от 27 декабря 2011 года №85 «О республиканском бюджете РД на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов» предусмотрена передача ряда налоговых и неналоговых доходов, ранее зачисляемых в местный бюджет, на республиканский уровень, а именно: - транспортный налог; - налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения 
Таким образом, на поступления местных налогов в районе влияют как объективные причины (низкая установленная стоимость объектов недвижимости, невысокая кадастровая стоимость земель в ряде поселений, большое количество льготников-пенсионеров по налогу на имущество физических лиц), так и субъективные причины (зачастую в налоговой инспекции отсутствуют актуальные сведения о собственниках имущества, в том числе после наследования, отсутствие кадастровой стоимости земельных участков и т.д.).

